

# 肖春雷:化身网红主播,让家乡味远飘四方

■文/图 本报记者 唐 锦 周 围

“双击加关注,关注雷哥不迷路。”

“来来来,各位动动小手点亮一下屏幕右上角小心心,雷哥就能把最生态、纯手工制作的农产品带给大家!”

4月25日,记者来到祁东县黄土铺镇大胜村肖春雷家,正在直播带货的他,用洪亮又略带沙哑的嗓音打破了大胜村农产品滞销局面。

2020年,三十出头的肖春雷开始互联网直播带货,运用电商思维推广家乡特产,让家乡味远飘四方,带领乡亲们增收致富,如今已是祁东家喻户晓的名人。



肖春雷带货直播中

## 回乡创业遇难题

2013年,在外经营理发店的他,怀着一颗爱家乡的心,揣着一个创业的梦想,返乡踏上了人生的另一条道路——种植油茶。2016年,肖春雷与伙伴们想要扩大发展,推动乡村旅游发展,成立农业公司,创立了自己的茶油品牌,并主办了祁东县首届油茶花节。

对待1000多亩的油茶,肖春雷就如同对待孩子一般细心呵护,生怕出岔子,这些年每天都要去油茶园修整。“村里一些年纪偏大的老人,没有出去赚钱的能力,我就把他们请到油茶园来工作。”肖春雷告诉记者,现在油茶基地每年固定10个人干活,每年每人都能增收3万元左右。

“村民们在保证质量这一块是完全



肖春雷正在包装黄花菜

没问题,只是现在销路还没打开。”肖春雷说,油茶种植回报慢,几年时间过去了,满山的茶油果压弯了枝头,却找不到好的销路,眼看着村民辛辛苦苦种植出来的农产品滞销,心里很不是滋味。

## 打开思路赢机遇

2020年初,受新冠肺炎疫情影响,各行各业受到一定程度的冲击。在这段时间里,肖春雷发现直播带货很火,2020年6月,他注册了抖音号,以直播的方式帮助村民解决农产品滞销难题,向网友推荐自己家乡生态农产品。

“我每天就直播农民干农活的画面,以此来体现咱们农产品的原生态品质。”肖春雷告诉记者,刚开始时,村里的长辈们都不理解,认为他不务正业,整天拿个手机瞎晃悠,特别是自己的奶奶,对自己的种种行为心灰意冷,但肖春雷并没有因此退却。

几个月下来,肖春雷坚持每天直播4小时,粉丝由几百人增加到现在的5万多人,人气旺的时候直播间每天能交易100多单。现在,村里的长辈们不但完全理解支持,还纷纷把自家种的农产品交给他销售。

目前肖春雷团队帮助农户约12户,销售产品有桃子、红薯、猕猴桃、酸豆角等农产品。其中桃子销售约3万斤,红薯、猕猴桃达到5万斤,直播的形式让农户滞销的产品全部售完。

## 家乡滋味飘四方

今年3月,朋友圈热传《七旬老人的葛根鸡滞销,忧心忡忡盼求帮助》,原来是家住黄土铺镇上福新村刘中和老人家散养的700多只葛根鸡销售困难。肖春雷得知后,联合本土爱心人士开展爱心助农活动,发挥电商扶贫作用,助力土鸡销售,为老人解忧。

当天,肖春雷发动自己的人力资源,微信发圈、建微信群、抖音在线为葛根鸡直播带货,人气瞬间高涨,广大网友纷纷下单表示支持。经过社会各界多方努力,近两天时间,刘中和老人家散养的700多只葛根鸡基本售完。

从此,附近几个村子里的农户都成了他的专属“供货商”,而他反馈给老乡的则是稳增的收入。

现在,肖春雷带着小团队每天都在连轴转,搞直播、收订单、套袋、打包、发货……暖心助农,线上销售,每天的订单都在稳步提升,家乡的农产品正源源不断地发往全国各地。

今年,肖春雷即将成立有规模的农产品纯手工加工厂,立志打造祁东第一家纯手工农产品企业。



团队在户外直播带货



团队在户外直播带货



团队收购村民农产品



扫码阅读更多



1000多亩油茶园